

“UKRAINIAN LABOR NEWS”

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00 Telephone: St. John 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень: В-СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Товаришество “Українських Робітничих Вістей”. Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ГАЛИЧИНА В РЕВОЛЮЦІЙНІЙ БОРОТБІ.

(Стаття з Європи.)

Саме в сій час переживає Галичина перший стан революційної боротьби. Явище се без сумніву нове і до тепер небувале. З покровів Галичини була країною послужили рабів, що спокійно тягнули під побоями чужих і рідних панів своє ярмо. В історії Галичини майже не зустрічається хочби дрібних випадків масового — енергійного виступу проти насильників і їх класи.

Напротив, ми зустрічаємо рабську лояльність галицького українського народу відносно своїх катів, і собачу вірність. В 1848 році Галичани творили добровільні батальйони для здуснення не тільки польського повстання, але і мадярської революції і всецього, з самопожертвуванням та лакейським відданем ступили до розпорядження австрійських контр-революціонерів.

В німецько-австрійській і австрійсько-турецькій війні в Боснії — галицькі жовнири доказували героїзм та своїми трупами встеляли чужі землі за інтереси своїх же катів.

У війні 1914—1918 року галицькі Українці були найвірнішим і найхоробрішим військом погані австрійської армії, а навіть створили добровільний легіон “Українських Січових Стрільців”, зложений з цвіту народу — молоді. Сербські зарники, дікі Азтли і долини теплої Італії, а також звори зелені Карпат, степи Поділля та України — все се засіяно кістками вірних династії Габсбургів — Українців.

Згадати однак треба, що австрійсько-польсько-мадярська влада прекрасно “відачувалася” галицьким Українцям за їх собачу вірність. До війни вони були на ласці і неласці польської шляхти, у війні ж батьків і материй героїв “fuer Kaiser und Land” (за імперією і країною) тисячами вившували і мордували по українських селах.

В сій же статті я маю на думці поінформувати канадійське робітництво з найновішими подіями в Галичині. Події сї цілком одним: проявом революційності в галицьких українських масах, дотепер звичайно інертних. По правді сказати, Галичина це не переживала революції. Державний переворот 1. листопада 1918 року не був революцією, тільки звичайною зміною вівиски: австрійсько-польської на націоналістично-українську.

До 1-го листопада керували владою в Галичині польські панні, по 1-му листопаді українські. Вправді українські селяни і робітники проявили докази героїзму в боротьбі з польською шляхтою, на жалю вони були ще замамо свідомі і добре опутані рідними панськими нутами, щоб могли рішити ся на правдиву революцію.

Саме тепер в Галичині відбуваються дві важні події: 1) активна збройна боротьба, що прибирає характер горожанської війни і 2) на тлі сєї боротьби процес Федака і його 12 товаришів. Вчинок Федака був передчасний і замамо підготований, а тим самим непотрібний.

Процес розпочав ся в понеділок 23. жовтня, 1922 року у Львові. Зголосило ся 80 адвокатів до-оборони, на розпранж-зявилю ся всіх 14. Будинки суду бережені військом і поліцією, а з публіки виступили на село тільки рідню обжалованих і журналістів.

Обжаловани називають ся: 1) Степан Федак, 22 літ, студент, 2) Франц Штик, 21 літ, студент, 3) Дмитро Паавій, студент, 21 літ, 4) Остап Коберський, студент, 27 літ, 5) Василь Кучабський, 26 літ, журналіст, 6) Михайло Матчак, студент, 27 літ, 7) Богдан Гнатевич, студент, 28 літ, 8) Петро Яремійчук, ученик 4 класи гімназ., 23 літ, 9) Віктор Голубович, студент, 21 літ, 10) Микола Тофан, студент, 30 літ, 11) Остап Горобійовський, матурист гімназ., 19 літ, 12) Іван Білезкий, абсолюент промислової школи, 21 літ, 13) Євген Зиблікевич, студент, 27 літ.

Свідство доказало, що атентат був ділом більшого гуртка української молоді. Вбийство Пилсудського мало на цілі зврунути увагу “Ліги Націй” на українську справу. Дня 24. вересня 1921 року у львівській каварні “Республіка” Федак, Штик, Чиж (не арештований, зараз в Америці), Кучабський, Коберський і Матчак устроїли льосоване і Федак витягнув картку з нафисом: Пилсудський.

Акт обжаловани обвинувачує Федака і тов. не тільки в атентаті, але і головний державний зрадці, бо арештовани були членами протидержавних організацій “Воля” і “К.М.М.” (Комітет України, Молоді). В кождому разі польські панні не пожають карі і певно засудять Федака з товаришами не на рік і не на два.

Тя другою небувалою подією під шляхтоювою владою є збройна повстання на терені Східної Галичини. Се майже небувалі дотепер видячки в т. зв. “Західній Європі”, де панують “нормальні” відносини, “лад і спокій” і де є добре налажені адміністрація, військо, поліція і жандармерія. По скінченю живн почали ся масові підвали панських філварків, збіга та систематичне руйнуванне державних інституцій, шляхів, мостів, телеграфів, убиство панських запроданців, жандармів і т. д.

Але і власнителей фе дурний, як спостеріг Назарук. Він придумав для овець лішчу штуку, чим Петрушевича для “о-свобождения Галичини”. Він вивичив одного барана, який сам водить довірчих овець на зарі... Це і як хитро водить... Баран іде вперед, а дурні овечки за ним. На дорозі сего походу є яма — баран через яму перескочить, а овечка геть в яму! Так падають овечки одна за другою, а там повільно машина в свої смертні лапи і квітче скіру здирає.

Хитрий баран! Барановий ї байдоже. Баран виконавши своє діло, вертає за новим овечками... Хитрий баран! Сам Назарук дивував ся його хитрості і се задивляв ще ї досі не зійшло з його лиця, кажуть люди, що були присутні на концерт-митінгу.

Мовчати про се, а наші вороги надривають собі горла, приписують повстанне собі. Розуміть ся, збройні виступи не мали на меті якоїсь війни. Вони однак свою роботу зробили. Шляхецька влада стягнула проти них 2 дивізії війська і повстанчі відділи (по інформаціям польського штабу), не входячи в бій з Польяками, зручними маневрами доходять до Збруча і зникають на Радянській Україні.

Жовтневе повстанне кінчить ся і перемінюєт ся знову в поодинокі терористичні акти, як було дотепер. Але воно збудило польських панів з безпечного сну і заставило варшавську владу подумати, що в “Малопольщі” таки справді щось не гарно і що там живуть не тільки “малопольки”, але ї ще дехто.

Впрочім, збройні виступи були тільки заспоном — пробою до той Великої Соціальної Революції, що гряде не тільки в Галичині і Польщі, але ї у всьому світі.

Та покищо Товариші-повстанці віддихайте по місячній успішній, героїській боротьбі. Ви тепер в безпечному місці Юрко Роща.

ХИТРІ БАРАНИ.

Дехто з вініпегських Українців мав нагоду почувти в неділю, 12. листопада від Петрушевичего “віщоручника” д-ра Назарука цікаву “наукову розвідку”.

Кажемо, дехто. Того дня вініпегські “патріоти”, перепинаю за слово, з “народного”, устроївали концерт-митінг, на який запросили і Петрушевичего “віщоручника”. А що тепер серед місцевих “патріотів” створено “один фронт”, то “патріотам” з “народного”, “патріотів з ями” не дали салі і вони пішли не до ангайського, не то до жидівського “небагодольних”.

І на тім то “святі” Назарук вітаемничув присутніх в одну велику зоологічну “наукову розвідку”. Він, бачите, тільки по повернуві з Зулучень Держав. Будучи в Шикаго, він відвідав відому шикаговську різню, де і доповнив свій дипломатичний світогляд цікавим відкриттєм.

Але до речі. Так в Шикаго є різня, в якій працює около 30,000 робітників, каже Назарук. В ті різні різькут худобу... Безмілосердно різькут... від волів аж до овець... З волами клопоту мало: волі як спокійно по волочому працювати, так спокійно по волочому йдуть і на зарі.

А от з овцями, то не порядна година: сказано, — дурна різня, — вона і перед смертю спринчає много клопоту властителей різні.

Аде і власнителей фе дурний, як спостеріг Назарук. Він придумав для овець лішчу штуку, чим Петрушевича для “о-свобождения Галичини”. Він вивичив одного барана, який сам водить довірчих овець на зарі... Це і як хитро водить... Баран іде вперед, а дурні овечки за ним.

На дорозі сего походу є яма — баран через яму перескочить, а овечка геть в яму! Так падають овечки одна за другою, а там повільно машина в свої смертні лапи і квітче скіру здирає.

А баран? Барановий ї байдоже. Баран виконавши своє діло, вертає за новим овечками... Хитрий баран! Сам Назарук дивував ся його хитрості і се задивляв ще ї досі не зійшло з його лиця, кажуть люди, що були присутні на концерт-митінгу.

Сего, барана кормлять лише цукром і хлібом з маслом, втімничув Назарук присутніх. Так і між нашим народом є такі барани, казав Назарук. Ох, є читачу, е, скажемо ї ми.

Пригадаймо тільки 1919-ий рік! Була в Галичині стотисячна армія. І повели її українські політничі барани, з бараном-Петрушевичем на чолі, на Україну.

ФРУНЗЕ ПРО ПОЛОЖЕННЯ НА УКРАЇНІ.

Тов. Фрунзе, який повернув ся з поїздки по Україні, в харківськй “Комуніст” в статі “Ми зробили крок вперед” подає свої вражіння про поїздуку.

Тов. Фрунзе відвідав Полтавщину, Кременчущину, Олександрію, Поділля, Київщину і Миколаїщину і всебічно ознайомив ся зі становищем на місцях.

Тов. Фрунзе пише: “Перше, що кидается в очі — порівняючи з минулим — помітне підвищенне пульсу життя в провінції. Скрізь іде напружена відновлена праця. Впорядковуєт ся все зруйноване підчас імперіалістичної і горожанської війни. Висукуєт ся шляхи для скорочення видатків, налагоджуєт ся апарат управління і зміцнюєт ся звязок з селом.

Скрізь, включаючи навіть найдалішій і найбільш розбещені бандітською діяльністю кутки, помічено факт величезного підйому авторитету влади. Перелом в настроях селянства повний. Бандітизм остаточно втрачає свою базу на селі. На невеличкі бандітські групи звернено як найбільш увагу і через кілька тижнів корій бандітизму буде вирвано остаточно.

Всі ударні кампанії відбувають ся з успіхом і здача податку всюди проходить без всякого натиску. Подаяцькі місця з технічних обставин доводять ся навіть стримувати темп кампанії.

Осіння засівна кампанія закінчуєт ся. Площу озимого засіву скрізь значно збільшено, порівнюючи з минулим роком і по деяких місцях вона навіть більша за довоєну норму.

Дуже добре проходить по всіх губерніях місяць ремонту казаків. Ремонт майже скрізь виконано в середньому на 80 відсот, намичено пляну. Казармами забезпечено 100 відсот, піхоти, 80 відсот, артилерії та технічного війська і 50 відсот кінноти. Великі успіхи зроблено губерніями в галузі коммунального господарства. На першому місці йде Київ, що розвинув досить високу програму відновлення і в значній мірі її виконав. Не відстає від Києва, а далі Полтава і інші.

Особливо блискучо відбувають ся остання наша ударна кампанія в справі призиву 1901 року. Успіх перевищив всі сподіванки уряду. Кількість призивних, яких відраджають ся, перевищує потрібну цифру. Селяни йдуть всі, які підлягають під призив. Звичайно на зборний пункт являють ся вирази призиву цілими волостями, при чому вони йдуть з червоними прапорами і зі своїм революційним піснем, організованими лавами. Сей факт є найкращим доказом зміцнення радянської влади і разом з тим найкращою відповіддю працюючих України на військову зазіханя з боку Дністра і Збруча.

Мій загальний висновок, — закінчує т. Фрунзе, — що апарат влади зміцнів, настрій скрізь твердий. Всюди являєт ся творчість і самодійність. Ми безперечно сильно пішли наперед по шляху нашого господарського і політичного оздоровлення.

Мій загальний висновок, — закінчує т. Фрунзе, — що апарат влади зміцнів, настрій скрізь твердий. Всюди являєт ся творчість і самодійність. Ми безперечно сильно пішли наперед по шляху нашого господарського і політичного оздоровлення.

Мій загальний висновок, — закінчує т. Фрунзе, — що апарат влади зміцнів, настрій скрізь твердий. Всюди являєт ся творчість і самодійність. Ми безперечно сильно пішли наперед по шляху нашого господарського і політичного оздоровлення.

КОМУНІСТИ І СОЦІЯЛІСТИ ПРЕДСКАЗУЮТЬ УПАДОК ФАШІСТІВ.

ПАРИЖ, 4. листопада. — Комуністична Партія і Соціалістична Партія Італії видали маніфест до робітників Італії, в якім зивають членів, щоби відержали на своїм становищю та не обаяляли ся правительством фашистів. В маніфесті говорять ся, що правительством фашистів не буде в силі розв’язати фінансових проблем з такою легкістю, як їм вдало ся захопити політичну контролу. Обі партії заповідають, що тріумф фашистів буде короткотриваючий та що упадок їх правительств наступить в дуже скорім часі.